Valo6szintiségszamitas B 13. gyakorlat 2020. tavasz

. Tegyiik fel, hogy egy mérés eredménye normalis eloszlasi valészintiségi valtozo, ismert 1,5 szorassal.
20 fiiggetlen mérés eredményeként a mintaatlag 100,9.

a) Elfogadhato-e 99%-os meghizhatosagi szinten az a hipotézis, hogy mg = 1007

b) Elfogadhato-e 99,9%-0s megbizhatosagi szinten az a hipotézis, hogy mo = 1007

c¢) Ha a 100,9-es mintaatlagot 100 fiiggetlen mérés eredményébdl kaptuk, akkor elfogadhato-e 99,9%-os
megbizhatosagi szinten az a hipotézis, hogy mo = 1007

. Egy nagyvallalat vezetdségi tagjainak havi keresete jol kozelithets N(my,2) eloszlassal, a tébbi dol-
gozo keresete pedig N (mg,4) eloszlassal kozelithetd. A konyvelésen késziilt egy részleges felmérés a
keresetekrsl. A téablazat 1. sora a vezetGségi tagok, a 2. sora a normal dolgozok kereseteit tartalmazza.

20,47 21,10 18,67 16,67 18,00 20,40 22,17 20,05 24,85 19,03 19,73 20,39
156 6,67 4,10 11,91 389 548 3,89 10,12 5,13 424 236 022

a) Elfogadjuk-e 5%-os els6faju hibavaloszintiség mellett a Hy : mq = 20 hipotézist a kétoldali ellenhi-
potézissel szemben?

b) Elfogadjuk-e 5%-os els6fajia hibavaloszintiség mellett a Hy : mo = 20 hipotézist a kétoldali ellenhi-
potézissel szemben?

c) Milyen egész my értékek fogadhatok el 5%-os elséfaji hibavaloszintiség mellett?

. Egy csomagoldiizemben réteslisztet csomagolnak zacskokba. ElGzetes mérésekbdl ismeretes, hogy a
gép altal zacskoba toltott liszt mennyiségének szorasa o = 0,8 g. El6iras szerint egy zacskoba 1
kg lisztet kell csomagolni. Az iizem vezetGje azt gyanitja, hogy a gép elromlott és nem 1 kg lisztet
csomagol egy zacskoba, ezért vett egy 100 elemd mintat, amibdl azt kapta, hogy &atlagosan 999,8
g liszt volt egy zacskoban. Mit gondolunk, elromlott-e ténylegesen a gép? Dontsiink errsl 95%-os
megbizhatosagi szinten! Mi lenne az allaspontunk 99,9%-o0s megbizhatosagi szinten?

. Egy automata darabolénak 1200 mm hosszusagu acélszalagokat kell levagnia. El6zetes adatfelvételbsl
ellenériztiik, hogy a gép altal készitett darabok hossza normalis eloszlast valoszintiségi valtozonak
tekinthetd oo = 3 mm szoérassal. Ellendrizni akarjuk a gép beallitasanak helyes voltat. Ezért a
gyartméanyokbol 16 darab szalagot véletlenszertien kivalasztunk és lemériink. Az adatok az alabbiak
voltak mm-ben: 1193, 1196, 1198, 1195, 1198, 1199, 1204, 1193, 1203, 1201, 1196, 1200, 1191,
1196, 1198, 1191. Vizsgéalja meg, hogy van-e szignifikins eltérés az elSirt mérettdl (azaz 99%-os
megbizhatosagi szinten)!

. Magyarorszagon egy teljes kord felmérés szerint az elsGéves egyetemistak hetente 7,5 orat toltenek
bulizassal. Az adatok szorasa 7 6ra. Egy egyetem rektora gyanakodik, hogy naluk a hallgaték nem
buliznak ennyit, ezért 100 f6s véletlen mintat vesz az egyetemének elsGévesei koziil (kb. 3000 els6s
van). A mintavétel eredménye 6,6 6ras atlag. Kimutathato-e szignifikans eltérés a populacios atlagtol
(tehat 99%-os megbizhatosagi szinten)?

. Egy cukorkagyarban 50 dkg-os kiszerelésben gumicukrot csomagolnak. A havi mindségellendrzés
soran meg akartdk vizsgéalni, hogy a raktarbol kikeriil§ zacskokban valoban 50 dkg gumicukor van-e,
ezért lemértek 5 darab véletleniil kivalasztott zacskot. Eredményiil a kovetkezsket kaptak: 51, 49,
54, 52, illetve 49 dkg. Tegyiik fel, hogy az adatok normalis eloszlast mintabol szarmaznak, valamint
a gumicukros zacskok tomegének szorasa 2 dkg. Elfogadhato-e 95%-os megbizhatosagi szinten az a
hipotézis, hogy a zacskokban levé gumicukor tomege 50 dkg?



